

【小組查經材料】

無愧的工人

2010年九月17、18日

第一時段：歡迎你來（15分鐘）

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙或疲憊，來歸向神。遊戲完後，請組長以有關神的話語祝福大家。

（如：有輸有贏的遊戲結束後，組長可以說，我們人生有輸也有贏，但在主裡面，我們靠著神，永遠得勝。之後，也可要組員互相對說，靠著神，我們永遠得勝。）

第二時段：敬拜讚美（20分鐘）

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前，敬拜祂、瞻仰神的榮面，帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，鼓勵大家順著聖靈的感動說出勸勉、安慰、造就的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，並能一起同聲開口為有需要的禱告，也可用其他方式服事他們。

第三時段：禱告服事（20分鐘）

分幾個3人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為擴張境界禱告。(三)為個人需要、新來賓、病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。

宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)

擴張境界：9/17-18 姊妹特會—神的時間、妳的季節。
9/19 華人在美生存之道，李恕信博士主講，3:00 - 5:00pm
(索票至 <http://www.dpm-worshop.org/worshop/signup.html>)
9/25 小組長雙月會上午九點半。

個人禱告：_____

PUSH：請記下禱告的感動，從現在開始，持續禱告直到神工作或成就為止。(PUSH: Pray until something happens.)

第四時段：話語分享（35分鐘）

一、回應主日信息——到如今神都幫助（請聚會前上網仔細重聽一次）

1. 過去你如何依靠神的幫助呢？
2. 現在你在哪方面需要神的幫助呢？你會怎樣的依靠神呢？

請一起禱告，祈求神加給我們力量和恩典，成就我們所需的幫助，請組長作總結禱告。

二、神話語的省思

本週經文：提摩太後書第二章第十四節至第十九節，請輪流唸這六節經文，並靜默思考五分鐘。

使徒保羅在第二章九節教導提摩太「我為這福音受苦難、甚至被捆綁、像犯人一樣。然而 神的道、卻不被捆綁」。在2001年估計全世界約有21億的信徒，這個數字就可見證神的話語是不落空的。然而面對這悖謬的世代，神的子女更要興起努力作主工，在許多方面來見證神，使人可以回歸向神，所以保羅在這方面教導提摩太如何作一個無愧的工人：

第一、不可為言語爭辯 二 14：當我們在言語上爭辯，可能因而自己被絆倒，也可能絆倒周圍的信徒或未信主的，使自己或別人對神產生懷疑。神話語是我們信心的根基，讓祂的話語充滿我們的心思意念，不只信心能被提升，也能影響我們，能有合神心意的方式待人處事，來見證神，如以西結書十一 19-20 提到神要賜給以色列人一顆肉心，以色列人就能遵守神的律例和典章，而今，神也給我們一顆肉心，要我們遵行祂的話語，為光為鹽來傳揚祂的名。

1. 聖經有那些經文有類似的教導，要我們不可為言語爭辯呢？我們應該如何來操練不為言語爭辯？

第二、蒙主喜悅的、無愧的工人 二 15：我們是神的子民，需要照管服事神家裡的一切事項，我們不只是服事，而是要做無愧於神的工人，什麼是無愧的工人呢？就對神對己對人三方面來了解：1) 對神：我們需要在愛裡與耶穌基督連結，藉著聖靈的引導，使我們明白神的話語，賜給我們智慧，提升我們的信心。2) 對自己：務必要努力紮根在神的話語裡，不只有話語的知識，也要應用神的話語在世上的工作和屬靈的事上，有如詩人在詩篇第一篇 2-3，喜愛、牢記、和默想思考神的話語，如一棵樹栽在溪水旁，能按時結果子，葉子也不枯乾的。3) 對人：傳講神的話語，不是要得人的喜悅，乃是竭

力追求的神的喜悅，因此需要完全誠實公正、毫無私意地來解釋神的話語，使人在追求神的道路能順利。

2. 目前對神對己對人三方面中，那些方面是你更要努力追求的，為什麼？讓我們互相激勵，竭力地來得主喜悅，作一個無愧的工人。

第三、遠離世俗的虛談 二 16-18：世俗的虛談指的是違背神的話語的屬世學問，這些學問不但會敗壞人信仰，也會引人毫無顧忌地犯罪。如有些人主張一些似是而非的理論，讓自己或別人可以坦然地去犯罪，這樣只會叫人進到更不敬虔的地步，如腫瘤毒瘡潰爛，越來越大成為敗壞人的社會風氣，就如保羅所提到的許米乃和腓理徒，他們倡議著復活不會再發生了，使許多人的信心軟弱。

3. 我們應避免涉及許多似是而非的理論？怎樣帶領屬靈或肉身的子女遠離這些理論呢？單身或沒有子女的，怎樣影響朋友或同事遠離這些理論呢？

第四、耶穌是我們的根基、聖靈為我們的印記 二 19：雖然違背神的話語能使人受迷惑，但只能迷惑那些不屬神的人，因為屬神的人不只有耶穌為根基，也有聖靈的印記在他們身上。人要稱耶穌基督為主，是被聖靈所感動，就如保羅將到大馬色時遇見主，當時他不認識耶穌，他卻以「主」來稱呼耶穌基督，正如林前十二 3 「。。。若不是被聖靈感動的，也沒有能說耶穌是主的」，保羅是因聖靈感動稱呼耶穌基督為「主」。我們受洗歸入耶穌的名下，稱耶穌基督為「主」，就該離開那些得罪神，虧欠神榮耀的事。

4. 讓我們一起來到神面前，祈求祂來省察我們的心思、試煉我們的意念，看看在我們裡面或日常生活有什麼罪行，並祈求祂的赦免。

我們的回應：讓我們一起為自己求，作一個神所喜悅的無愧工人，能遠離虛無學說，眼目仰望注視我們的主耶穌；藉著讀經禱告，靠著聖靈的引導，得著神所賜的智慧和聰明，遠離不義的事，緊緊跟隨著神，有復活生命來見證神，使人能認出我們是屬主的，因而也渴慕來就近主，終至回歸我們的神。

5. 背誦和默想經文：提後二章 19 「然而 神堅固的根基立住了。上面有這印記說、主認識誰是他的人。又說、凡稱呼主名的人、總要離開不義。」

補充材料：

神國的軍人因跟隨得勝的元帥——耶穌基督，成為得勝的軍人，軍人必面對各種的艱難和挑戰，首先應具相當的素質：要勇往直前，為主受苦；對神所託要專一，不分心思於神所託之外；行真理，像個競賽者過有紀律的生活；要勤勞，像個農夫勤耕耘，得屬靈糧食和種子；敬畏神和在神的話語裡思考，得聰明智慧；要常常記念耶穌，祂是福音的中心，祂是榮耀的君王；能受苦，深知主道不受困；能與主同死、同活、同忍耐，至終與主同享榮耀；神是信實、公義的，縱然我們失信，祂仍不背信，但我們若不認祂，祂也不認我們。

從初代的教會至今，福音外展持續不斷。使徒行傳第二章描述，使徒和門徒們在五旬節被聖靈澆灌後，彼得和十一位使徒站起來，以神的話語見證耶穌基督，是舊約所指的救主彌賽亞，聽見的人就扎心，問彼得他們應該如何行，彼得回答他們「。。。要悔改、奉耶穌基督的名受洗、叫你們的罪得赦、就必領受所賜的聖靈。」（使徒行傳二 38）。當時就有三千人悔改歸主，從那時起至 2001 年，全世界約有 21 億信主，顯明因著神的話語和聖靈的工作使人歸向神。我們是主的工人，更要努力學習神的話語，在生活、在服事上將神的話語活出，面對世俗和荒謬的理論或是迷惑人的假真理，我們應：

- 1) 不要爭辯，免得敗壞自己的信心，致使自己或別人對神懷疑。
- 2) 努力習練通達神的話語，好結仁義的果子，為的是能蒙主喜悅，成為無愧的工人。
- 3) 遠離世俗的虛談和假真理，免得陷自己於不敬虔的事上。
- 4) 離開不義的事，耶穌是我們的主、我們的根基，聖靈是我們的印記，我們應知罪、悔罪、離罪。